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FISICA
FICHA N° 008

Cinematica

Es[udia _cl movimiento de un objeto ignorando las . VELOCIDAD ()
interacciones con agentes externos que pueden causar :

o modificar dicho movimiento. © Es una magnitud fisica vectorial que expresa la
- rapidez con la cual un mévil cambia de posicién con
MOVIMIENTO MECANICO - respecto a un sistema de referencia.

- . . - El cambio de posicion se puede dar en un intervalo de
Este movimiento representa el cambio continuoenla : . -

o . . ¢ tiempo o en un instante de tiempo.
posicion de un objeto con respecto a un sistema de :
referencia. La fisica estudia tres tipos de movimiento: : Unidad en el SI: m/s

traslacional, rotacional y vibratorio.

Ejiemplo: . . .
jemp 1. Velocidad media (V)

4 Se evaliia entre dos puntos de una trayectoria y se
define como la razdn entre el desplazamiento del
cuerpo (Ar) v el intervalo de tiempo transcurrido

: (AL).
Para A: C experimenta movimiento mecdnico : —~  Ar
Para B: C no experimenta movimiento mecinico : Vin = AL
De esto podemos concluir que el movimiento . .
mecinico no es absoluto, sino que es relativo, pues : N‘“‘_T-‘-‘ quela "‘fm ¥ i“-f on Imdmﬂldﬂs- (Colineales
depende del sistema de referencia. : y tienen la misma direccion)
MECANICO : La velocidad instantinea es igual al valor limite
2; de la proporcidn Ar/At enla Elcdida que tiende a
Tray . = : Cero.
rayectoria de W,
la particula - A : El vector velor:ic}ad i.nsl._ant:inca_ se gf‘.‘riﬁca tang{ﬁ—
TR : te a la trayectoria e indica la direccion del movi-
: miento.
Reloj = :
® N T
. WV
i v, b ; d,
observador d*
. ?n; vector posicidn inicial
. Ef: vector posicion final : X

. Ar: Desplazamiento
= Ar=rp-r1, :
= d: Distancia recorrida (longitud de la trayectoria) :

Cuando At = 0, el desplazamiento es tangente a
la trayectoria.

= S.R.: sistema de referencia (observador - coorde- - -
nada - sistema temporal) Vo= lim‘i—:
«  Movil: cuerpo o particula que experimenta movi- At — 0

miento
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RAPIDEZ (V) - En todo M.E.UL se cumple que:
Es el médulo de la velocidad instantianea. : .
Ejemplo: : Ar =V .t
Vs Ejemplo:
v B - Supongamos que un  modvil se  desplaza
.\Ff A o) - horizontalmente con velocidad constante y rapidez
WV - iguala 4 m/fs.
V=7 m/s (—)
[ t— direccion
rapidez
Obs:
Rapidez media (V)
Magnitud fisica escalar que se define como: ¥ =11m
, E X=15m
v=-4 : :
L
d: distancia recorrida (m) Como: Ar =V .t o Ax =V .1
L: tiempo (s : - =
empo (s) . D Xi—-Xp= V.t
ACELERACION (a) - o | X=X+ VU ponacion del MRUL

Es una magnitud fisica vectorial que nos indica la :

rapidez con la que cambia la velocidad de un mévil. = o000 que el médulo del desplazamiento coincide

Unidad en el SI m/s* : con la distancia recorrida (d) ya que es rectilineo y se
Aceleracién media {'E;m} : da en una sola direccidn, por lo tanto, en este caso en

Mide la rapidez de cambio de wvelocidad en un particular se puede denotar:

intervalo de tiempo. :
P ;

i AV _ VeV _
: : Gréficas en el M.R.U.
y - - Grifica “V” vs “t”
' ; W :
AU - : Vimis
b : (m/s)
At "I: :
= s — — — N 4
v V. AV=V,-V, : v
x A
O
Em ¥ AV tienen la misma direccion 0 1 2 t t(s)
: «» La grifica es una recta paralela al eje de los tiem-
Movimiento con velocidad constante : pos.

Si es constante, entonces su modulo (rapidez) y su © | g 4rea bajo la grifica nos da el espacio recorrido

direccidn es constante. Esto implica que la trayectoria :

o distancia.
del mdévil necesariamente serda rectilinea. A este -
movimiento se le denomina Movimiento rectilineo : A =
. s [l i
uniforme (M.E.U.) :
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e

= —
X-%

ol £ s

» La grifica es una recta inclinada respecto de la
horizontal.

» La tangente del dngulo de inclinacién indica la
velocidad constante del mévil.
TanB = u

= Tan@® =V

Tan@ = pendiente de la recta

Ecuaciones auxiliares:

1. Tiempo de encuentro.

2

¢ =S
= W+ W,
2. Tiempo de alcance. .
a
v, V. __ ta
=0 =O———
dr-r' !
oo deen
V-V,

TRABAJANDO EN CLASE

Integral
1. Siun automdvil viaja con una rapidez de 90 km/h,
scudnto tiempo tardard en recorrer una distancia

de 500 m?
Resolucidn:

_ Fim 5 m
V= Qﬂ—h )(—13 = 25—5

==1=20s

=“=;a'

L e R R R R R R R L R R L R R R R L R R e T

BER AR R R PR R AR R R R RR R

Si un mdvil con M.E.U. tiene una rapidez de 72
kmy/h, ;qué tiempo empleard en recorrer 10 m#

Los perritos Fido v Dido estdn separados por una
distancia de 500 m y parten simultdneamente al
encuentro con velocidades constantes de mdadu-
los 7 mfs v 8 m/s. ;Cudnto tiempo tardardn en
estar separados 200 m? ( Asumir M.R.U. para am-
bos)
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4. 5iun tren con ML.R.U. demora é segundos en pa- 7 9. Determina la magnitud del desplazamiento de
sar delante de un observador y 15 segundos en : una particula en el tercer segundo si su posicién
pasar totalmente por un tinel de 270 m de longi- : estd dada por la siguiente ecuacidén paramétrica:
tud, jcudl es la longitud del tren? r=(C+L;2-1).

UNMSM 10. Escribe V o F con respecto a la siguiente grifica y
~ : marca la secuencia correcta.

5. Un auto se encuentra a 540 m de una montafia, y :
se acerca a ella si cuando el claxon del auto suena : x{m}
el eco es percibido por el chofer 3 segundos des- - [
pués, calcula la rapidez del autor si con M.R.U. :

Evml'udo = 340 m"rs'] :
m 3 -----------------
3s tis
& Y
) 240 m \ I El mdvil parte a 3 m del origen. ()
F
I 3V ) II. Larapidez del mdvil es 1 m/s. ()
ds = Vi - t ITI. Para:t=6s el mdvil estd a 9 m del origen.( )
Resolucion: :
540 + 540 — 3V = 340. 3 © 11. Si el grifico posicién — tiempo mostrado corres-
V =20 m/s : ponde a un auto que se mueve en linea recta, de-
termina el grado de verdad de las siguientes pro-
: posiciones.
6. Un automdvil se encuentra a 620 m de una pared :
y se aleja de ella con M.R.U. cuando el chofer toca : x':lm:'
el claxon calcula después de qué tiempo escucha - 5
el eco del claxon, si el auto viaja a 30 m/s. ’
':vmmdc = 340 m.-"s}l
1
-~ " t(s)
. AN

7. Dos autos que se encuentran separadﬂs 200 m : 2 4 &

parten en el mismo sentido y con M.R.U. en el : L. .
. . R : I. Desdet=2art=4sumovimiento es uniforme.
mismo instante uno de ellos posee una rapidez de
75 m/s y el otro una de 50 m/s menos, calcula el : II. Parat=9su velocidad es cero.
espacio que recorre el mas lento hasta que es al- : IIL. Parat> 4 su velocidad es negativa.
canzado.
8. Calcula el vector velocidad media para la particu- : 12. Una avioneta Liene una rapidez de 120 km/h res-
: pecto al aire si hay viento favorable de 40 kimm/h, jen
la que se muestra en la figura esta demora 2 s en . ) . _ 2
. cuanto tiempo recorre una distancia de 320 km?
ir de A hasta B.
y(m) : i i multine . de
" : 13. Dos ciclistas A y B parten simultineamente desde
17 ﬁ{E) : puntos opuestos de un camino recto, separados
! por una distancia d. Sean V, vy Vi los médulos
de las velocidades constantes de los ciclistas A y
5 B respectivamente; de modo que se encuentran
A al cabo de un minuto. 51 V; =5 m/s v la distancia
H ®{m) recorrida por el ciclista A es igual a (3/4) d, deter-
4 9 mina la rapidez del ciclista A (V, ) y la distancia d.
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